

Обзор МВФ

БАНКОВСКАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ В ЕВРОПЕ

Европе необходим официальный орган для решения проблем несостоятельности банков, заявил глава МВФ

Обзор МВФ онлайн
19 марта 2010 года



Студенты несут флаг Европейского союза. Глава МВФ заявил, что финансовые реформы должны включать урегулирование кризиса (фото: Алик Кеплич/АР).

- Для предотвращения кризисов в банковском секторе Европы необходимы фундаментальные реформы.
- Официальный орган должен стать частью более широкой системы урегулирования кризисов.
- Меры в отношении обанкротившихся банков должны быть эффективными с точки зрения затрат.

Для укрепления банковской системы региона после кризиса необходим общеевропейский официальный орган, который будет принимать меры в отношении обанкротившихся банков, заявил глава МВФ Доминик Стросс-Кан в своей речи в Брюсселе 19 марта.

Обращаясь к участникам конференции Европейской комиссии в Брюсселе, Стросс-Кан заявил, что существующие системы для решения проблем обанкротившихся транснациональных банков оказались неадекватными. Как следствие, банкротства национальных и транснациональных банков с трудом поддавались эффективному урегулированию и дорого обходились правительствам и налогоплательщикам.

«Европе необходима “пожарная команда”, — заявил Стросс-Кан, — для преодоления банковских проблем, когда они возникают, и принятия мер вмешательства, когда ситуация выходит из-под контроля».

Отметив, что принятие риска составляет сущность банковской деятельности, Стросс-Кан указал, что ключ к решению проблемы состоит в том, чтобы создать такую финансовую систему, которая ограничивает риски, одновременно позволяя извлечь выгоды.

Чтобы выйти из глобального экономического кризиса, Европе потребуется финансирование для ее коммерческих фирм и здоровые финансовые организации, обеспечивающие средства для экономического роста, заявил Стросс-Кан.

Создание широкой системы для предотвращения и урегулирования кризисов

Стресс-Кан отметил, что свободное проведение банками трансграничных операций имеет важнейшее значение для здоровой конкуренции, но в интегрированной банковской системе такого рода необходимы также методы предотвращения банковских кризисов и их урегулирования в тех случаях, когда они возникают.

Ссылаясь на уроки глобального кризиса, Стресс-Кан указал, что страны происхождения банков и принимающие страны выиграют от более тесного сотрудничества и более эффективного контроля, а также совместной ответственности и подотчетности.

Предлагаемый европейский орган регулирования должен быть оснащен механизмами для принятия мер в отношении обанкротившихся банков эффективным с точки зрения затрат способом.

Такой подход обеспечил бы условия для того, чтобы убытки несли акционеры и владельцы собственного капитала, а также незастрахованные кредиторы. По мере возможности, эта система должна предварительно финансироваться банковским сектором, в том числе за счет комиссионных за страхование депозитов и любых сборов с финансовых организаций.

Стресс-Кан также сообщил, что МВФ готовит предложения относительно методов налогообложения финансового сектора, которые будут представлены Группе 20-ти стран с развитой экономикой и стран с формирующимся рынком в апреле.

Возлагая окончательную ответственность за надежные банковские системы на сами банки, Стресс-Кан заявил, что одной только самодисциплины недостаточно. Необходимы надлежащие нормы регулирования и надзор для защиты общественных интересов, а также средства для выявления проблем на ранней стадии.

Далеко идущие издержки несостоятельности банков

Банкротства банков наносят тяжелый урон не только финансовой системе страны, но и их балансам, а также налагают бремя на налогоплательщиков, заявил Стресс-Кан.

Реформа финансового регулирования и надзора, основанная на рекомендациях Группы де Ларозьера — группы экспертов по финансовым вопросам, созданной Европейской комиссией, — составляет лишь половину уравнения, указал Стресс-Кан, добавив, что Европе необходима фундаментальная перестройка архитектуры, призванной обеспечивать финансовую стабильность.

«Этот кризис очень сильно затронул простых людей, — отметил Стресс-Кан. — Умеренные реформы, создающие видимость прогресса, но поддерживающие обычный ход деятельности, недостаточны».